



CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	11-11	20.13	GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-63-9/13-2/11		
VEZA:			
EPA:			
SKRAĆENICA:	PRILOG:		

K.

Vlada Crne Gore
Potpredsjednik za politički sistem, unutrašnju i spoljnu politiku
i ministar pravde

Br: 06-502/7

Podgorica, 7. mart 2013. godine

SKUPŠTINA CRNE GORE

Poštovani,

Ženska grupa Socijalističke narodne partije, postavila je pitanje za sjednicu Ženskog parlamenta Crne Gore zakazanu za 8. mart 2013. godine, koje glasi:

"Imajući u vidu da ste funkciju potpredsjednika Vlade za politički sistem, unutrašnju i spoljnu politiku obavljali I u prethodnom mandatu Vlade, kao i da ste u vrijeme raspisivanja i sprovođenja parlamentarnih izbora 14. oktobra 2012. godine bili na čelu resora ljudskih prava, interesuje me kako komentarišete izgled izbornih lista za pomenute izbore, s aspekta rodne ravnopravnosti I redosleda kandidata, u kontekstu preporuka Venecijanske komisije i PSSE?"

Ukoliko niste radili analizu redosleda kandidata s aspekta rodne ravnopravnosti na listama, u prilogu vam dostavljamo tabelarni pregled pozicija kandidata na četiri izborne liste koje su osvojile najviše mandata.

Kako ste istovremeno bili kandidat na izbornoj listi „Evropska Crna Gora“ molim vas da prokomentarišete nivo rodne ravnopravnosti ostvaren na toj listi u svjetlu činjenice da u prvih deset kandidata nije bila ni jedna žena, a da je u zadnji 11 kandidata bilo 10 žena?"

U skladu sa članom 191 Poslovnika Skupštine Crne Gore, dajemo

ODGOVOR NA

PITANJE

Kao rezultat uvođenja kvota za manje zastupljeni pol u Zakon o izboru odbornika i poslanika 2011. godine, po prvi put u Crnoj Gori, zastupljenost žena na svim izbornim listama na prošlogodišnjim parlamentarnim izborima iznosila je 30%. Takođe, uvođenje ove odredbe dovelo je do povećanja učešća žena u Skupštini Crne Gore, koje sada iznosi 17,2%, što svakako nije dovoljno da bi se ispunio međunarodni standard i ispoštovala rodna ravnopravnost, ali se ne smije zanemariti činjenica da predstavlja 50% uvećanje u odnosu na prethodni saziv Skupštine. Važno je naglasiti da je ovaj procenat žena najveći u crnogorskoj

Karađorđeva bb, 81000 Podgorica
tel: 020 482 819; 020 482 924



istoriji, dok je najpribližniji bio u mandatu 1963-1965 kada je procenat žena iznosio 15,7%.

Kada je u pitanju redosled kandidata na listi, konkretno za izbornu listu „Evropska Crna Gora“, svjesni smo činjenice da se mora više voditi računa o pozicioniranju žena na listama te da nijesmo dovoljno pažnje posvetili ovom pitanju. Međutim, procenat žena u poslaničkom klubu DPS je 16,6% što predstavlja skupštinski prosjek.

U ovom kontekstu, zaista su za svaku pohvalu liste SNP i Pozitivne koje su o ovom pitanju vodile računa pa je na svakom trećem mjestu na njihovim listama žena. Ovo je, slobodno mogu reći, jedna od oblasti u kojoj partija kojoj ja pripadam, treba da slijedi praksu svojih političkih neistomišljenika.

Uvažavajući društveni kontekst u kojem živimo i još uvijek prisutan tradicionalan odnos prema mjestu i ulozi žene u društvu, smatram važnim da se stanje mora unaprjeđivati i da svi akteri u društvu treba da ulože dodatne napore kako bi se popravio položaj žena i postigla rodna ravnopravnost. Ovo pitanje doživljavamo kao proces u svijetlu činjenice da je prvi korak već učinjen uvođenjem kvota za manje zastupljeni pol, kao i kontinuiranim edukacijama koje se sprovode na ovom polju. Opređjeljenje ove Vlade je nastavak i jačanje napora u cilju postizanja de facto ravnopravnosti između žena i muškaraca koje će doprinijeti razvoju crnogorskog društva.

Uravnotežena zastupljenost muškaraca i žena u procesima odlučivanja u političkom i javnom životu jedan je od bitnih indikatora demokratskog stepena razvoja jedne zemlje. Ovom prilikom bih uporedio Crnu Goru sa državama u regionu kao i sa pojedinim zemljama članicama EU, gdje je zastupljenost žena oko 20%, pa tako na primjer u Saboru Republike Hrvatske učešće žena iznosi 24%. Dakle, izazov balansirane zastupljenosti žena i muškaraca nije samo crnogorski već i drugih država u regionu i svijetu.

S poštovanjem,

Duško Marković



Karadorđeva bb, 81000 Podgorica
tel: 020 482 819; 020 482 924